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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams 
gestalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger 
Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in 
Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit 
kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Am Institut für Germanistik und Vergleichende Literaturwissenschaft suchen wir für den Arbeitsbereich Psycholinguistik 
Unterstützung für unser Team! 

wissenschaftliche Hilfskraft (WHK) (w/m/d)  
 

 
Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit im Umfang von 18 Stunden pro Woche für insgesamt 12 Monate. 
 
Die Aufgabenbereiche umfassen: 
Die Mitarbeit in einem aktuellen Forschungsprojekt SAYL (ERASMUS+) mit Tätigkeiten wie der Gewinnung möglicher 
Studienteilnehmer*innen, Unterstützung bei der Durchführung von Studien im Labor und in Kindergärten, Unterstützung bei der 
Datenanalyse sowie Annotation von Videodaten und Testungssituationen. 

 
Wir erwarten: 
• Abgeschlossenes Hochschulstudium (MA) in einem der Fächer Linguistik, Germanistische Sprachwissenschaft, Lehramt an 

Grundschulen (Sprachliche Grundbildung), Pädagogik der frühen Kindheit oder Psychologie mit Kompetenzen in der Anwendung 
statistischer Verfahren 

• Erfahrung mit pädagogischen Einrichtungen im Elementarbereich oder der Arbeit mit Kindern im Vorschulalter 
• Selbstständiges Arbeiten und Zuverlässigkeit 
• Sicherer Umgang mit Office-Programmen 
• Bereitschaft, sich in Transkriptions- und Analysesoftware einzuarbeiten 
• Sehr gute Deutschkenntnisse (mind. C1-Niveau) und gute Englischkenntnisse 
• Interesse an empirischen Forschungsmethoden 

 
Wir bieten: 
• Einblicke in die Forschung und die Durchführung von empirischen Studien zum Spracherwerb von Kindern im Vorschulalter und 

der digitalen Unterstützung 
• Mitarbeit im engagierten und internationalen Team 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 

 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende 
Gründe überwiegen. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches 
Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Nachfragen richten Sie bitte an Dr. Angela Grimminger (angela.grimminger@upb.de). 
 
Bewerbungen (Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse) senden Sie bitte in einer Datei (maximal 10 MB) unter der Kennziffer 6701 bis zum 
18. Oktober .2024 an Sabine Hendriks, Sekretariat Psycholinguistik: sabine.hendriks@uni-paderborn.de. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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